

自治区召开推进新疆大学“双一流”建设专题会议

努力交上党和人民满意答卷

新疆日报乌鲁木齐9月13日讯 石榴云/新疆日报记者张云海报道:9月11日,自治区召开推进新疆大学“双一流”建设专题会议,深入学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神,贯彻落实习近平总书记在给全国优秀教师代表致信精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,研究协调解决新疆大学建设发展有关事项,助力新疆大学“双一流”建设取得新成效。自治区党委副书记、教育工委书记张春林主持会议并讲话。

会议指出,要切实提高政治站位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,充分认识习近平总书记重要讲话的重大意

义,在全面学习、全面把握、全面落实上持续用力,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动。要广泛开展宣传,积极营造浓厚氛围,推动习近平总书记重要讲话精神深入人心。要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,做好师生思想政治工作,确保习近平总书记重要讲话精神在新疆大学落地生根。

会议强调,要深刻认识加快推进新疆大学“双一流”建设的重要意义,坚持系统思维、突出重点,高质量高标准推动新疆大学“双一流”建设。要坚持问题导向、目标导向,下大力气抓好一流学科建设,注重发挥援疆优势,依托线上线下平台打造优质专业课程群。要坚持引育并举,加强

教师队伍建设。要紧紧围绕“八大产业集群”“丝绸之路经济带核心区建设”等领域,进一步加强产教融合,深化科研改革,着力破解产业发展需求中的瓶颈问题,努力为推动新疆经济社会发展提供更强智力支撑和人才保障。

会议要求,要压实主体责任,加强统筹协调,形成推进新疆大学“双一流”建设的工作合力。要树牢以人民为中心的发展思想,树立正确政绩观,一步一个脚印推动各项工作顺利开展。要巩固深化主题教育成果,高质量高标准推进新疆大学“双一流”建设,努力交上一份党和人民满意的答卷。

凯赛尔·阿不都克热木、许咸宜参加会议。

自治区第26届全国推广普通话

宣传周活动启动

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者李琳)今年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周,主题为“推广普通话 奋进新征程”。11日下午,由自治区党委宣传部、自治区教育厅(自治区语言文字工作委员会办公室)等8部门联合举办的自治区第26届全国推广普通话宣传周活动启动仪式在新疆艺术学院举行。

从今年7月开始,在自治区工业和信息化厅、人力资源和社会保障厅、农业农村厅、文化和旅游厅、团委、妇联等语委成员单位的大力支持下,自治区教育厅(自治区语言文字工作委员会办公室)联合新疆广播电视台在全区各地征集了400多名学习使用国家通用语言文字的典型人物,从中评选出10名自治区第二届“学普达人”,并在启动仪式现场颁奖。这10名“学普达人”多为园区务工人员、农牧民代表、妇女代表,他们通过学习使用国家通用语言文字,给自己的生活工作带来了实实在在的变化。颁奖采用专题短片、互动访谈、诗歌朗诵和文艺演出等形式,全方位讲述了他们通过学好国家通用语言文字、创造美好幸福生活的奋斗故事,激励各族群众学好国家通用语言文字,奋进新征程、展现新作为。

推广普及国家通用语言文字是铸牢中华民族共同体意识的必然要求,是推动各民族共同走向社会主义现代化的关键举措。面对新使命新任务,需要坚定推行国家通用语言文字教育,不断巩固提升国家通用语言文字教育教学全覆盖成果。需要社会各界广泛参与,共同扛起推广普及国家通用语言文字的法定责任,重点聚焦农村地区、南疆地区,切实加大社会面推广普及力度,采取务实管用的措施,逐步提高各族群众使用国家通用语言文字的意识和能力,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实基础。

本届全国推广普通话宣传周活动启动后,全疆各地将通过设立宣传咨询台、举办中华经典诵读活动、开办农牧民夜校授课人员示范培训班、“石榴花·小手拉大手·全家一起学国家通用语言文字”及农牧民国家通用语言文字大赛等活动,在全社会进一步营造学习使用国家通用语言文字的良好氛围。

解决住房困难



记者9月13日从住房城乡建设部了解到,今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快,全年目标任务目前已完成超过七成。

住房城乡建设部表示,今年全国筹集建设保障性租赁住房204万(间)的任务目前已完成72%,各地筹集建设进度不断加快。

来源:新华社

新疆基本建成覆盖城乡家庭医生签约服务网络

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者苏璐萍)近年来,我区不断完善家庭医生签约服务制度,家庭医生签约服务步入规范化、制度化高速发展轨道。截至目前,我区已组建1265支签约服务团队,共有43349名医务人员直接参与签约服务,基本建成覆盖城乡的家庭医生签约服务网络。

家庭医生是居民健康的守门人。2022年12月,自治区卫生健康委、财政厅、人力资源和社会保障厅、医疗保障局、民政厅5部门联合印发《关于强化“五个拓展”扎实推进家庭医

生签约服务高质量发展的实施意见》,不断扩大服务供给。我区各地州市积极推动二三级综合医院全科医学科建设,探索综合医院医师到基层开展签约服务的长效机制,提高在基层提供签约服务的综合能力。自治区人民医院选派6名全科医生参与乌鲁木齐市天山区东门社区卫生服务中心、青年路社区卫生服务中心家庭医生签约服务,为辖区居民提供就诊、转诊、健康指导等基本公共卫生和基本医疗服务,居民个性化、多元化的健康需求不断得到满足。

天山 TIANSHANSHIPING 时评

□ 高娃

阿克苏地区启动柯柯牙荒漠绿化工程以来,从种下一棵树到养活一片林,历经30多年的持续建设,在塔克拉玛干沙漠西北边缘筑起了一道长57公里、宽46公里的生态安全屏障。不久前,中央广播电视总台央视综合频道报道了柯柯牙荒漠绿化工程,再一次把这场荒漠变林海、戈壁化宝地的绿色奇迹展现在了全国观众面前。

近年来,出门见绿、开窗见景,街头繁花锦簇、路边绿意盎然的景象在新疆许多城市越来越常见,城市的含“绿”量不断增加,发展的含“金”量持续提升。

城市绿化是关系城市生态环境改善,关系人居环境品质和人民生活幸福的民生工程、民生工程。让在家门口玩耍的孩子们有绿树遮阴、在屋外纳凉的老人抬腿就到公园,是公众对城市绿化最朴素的愿望。把满城绿色种进群众的心坎,让城市

因地制宜做好城市绿化

成为人与自然和谐共生的美丽家园,就要聚焦群众的现实需求,尊重自然规律,因地制宜做好城市绿化,走科学、生态、节俭的绿化发展之路。

绿化是城市品质的一张名片。这些年,新疆各地积极推动城市绿化工作,因地制宜优化绿色共享空间,交出了一份亮眼的“绿色成绩单”。博乐市在郊区的青山种植抗寒、抗旱、耐碱且具有观赏价值的海棠树,使曾经的“垃圾山”变成了“春赏花、夏赏果、秋有叶、冬看雪”的万亩海棠园;石河子市推广乔、灌、花、草结合的多层结构,减少水分蒸发,在树木林荫道、公共绿地中种植菖蒲等耐旱的乡土植物,在戈壁滩上建设绿色生态之城;乌鲁木齐市在“一年300天以上都有5级风”的燕南山,采取喷播等绿化新技术,改善风化程度较高的岩土边坡土质条件,种植根茎较粗壮、吸水、储水性好的乡土树种、荒漠植物,使曾经满目疮痍的矿山重披绿装……放眼天山南北的一座座城市,满目青翠让家园越来越美丽。

这些城市绿化成果之所以赢得群众赞誉、深受群众欢迎,就是因为各地在推进城市绿化工作中,聚焦群众所思所盼,坚持实事求是、尊重科学,根据自身的气候条件、自然环境,宜乔则乔、宜灌则灌、宜草则草,真正做到了为人民种树、为群众造福,使城市成为更健康、更安全、更宜居的高品质生活空间。

一方水土养一方人,一方水土也养一方树。每个地方都有自己的乡土植物,只有尊重规律,在适宜的环境中种植适合的植物,城市绿化才能事半功倍。其实不光是城市绿化,城市治理的方方面面都需要因地制宜科学谋划,立足资源禀赋找准方向定位,用绣花般的细心、耐心、巧心解决城市发展最迫切、群众反映最强烈的实际问题,让群众在一草一木、一事一物间感受城市的善意与温情,我们的城市才会更美好、群众生活才会更幸福。

来源:新疆日报

“高质量发展调研行”新疆

主题采访活动启动

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者柏热扎提·阿不都)9月13日上午,由中宣部组织开展的“高质量发展调研行”新疆主题采访活动在乌鲁木齐启动。

今年5月起,中宣部组织中央主要媒体和有关地方媒体开展“高质量发展调研行”主题采访活动,聚焦贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,分批次深入基层调研采访,挖掘各地区各领域因地制宜、因事制宜,着力推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的经验做法和突出亮点,助推高质量发展取得的新成效。

在接下来的8天时间里,来自17家中央主要媒体、地方媒体的百余名记者将分两路,赴乌鲁木齐市、昌吉回族自治州、克拉玛依市、伊犁哈萨克自治州、喀什地区、阿克苏地区、巴音郭楞蒙古自治州进行采访调研。媒体记者将深入一线,全媒体、多角度记录天山南北在“八大产业集群”建设、农业农村改革、能源资源、乡村振兴、三产融合等方面的火热实践和成效经验,展示新疆在高质量发展道路上的新举措新成就,生动呈现新疆开放自信的新面貌新气象、各族群众可知可感的新变化新收获。

“来新疆之前,我们已通过媒体报道了解到近年来新疆取得的一系列新成就、新进展,能来实地亲身体验,见证新变化,我们都很兴奋,也信心满满!我们十分重视此次‘高质量发展调研行’新疆主题采访活动,派出多个部门的业务骨干参与采访。”光明日报书摘主编孙明泉说,将用好手中的笔和镜头,展现新疆新面貌新形象,讲好新时代新疆故事。

“新疆是个很美的地方,此行参加北疆的采访,我比较关注各地文旅产业如何通过高质量发展带动当地经济发展及各族群众增收致富。”中央广播电视总台经济之声记者蒋勇说。